

## ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносять  
на цілий рік 10 зр. — кр.  
на чверть року 2 „ 50 „  
місячно . . . . 1 „ — „  
для заграниці 20 рублів або  
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.  
в бюрі газет Л. Горювіца в  
Чернівцях, ул. Головна ч. 17.

# БУКОВИНА

## ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і ру-  
ських свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация  
„Буковини“ находить ся в  
Чернівцях (ул. Петровича  
ч. 2.)

Оголошеня приймає ся за  
оплатою 6 кр. від стрічки;  
а в „Надісланім“ по 10 кр.  
від стрічки.

## Германізація на Буковині.

В буковинській праці почала ся знов суперечка на тему стару, але вічно живу і цекучу, а то на тему германізації. Почали ту суперечку Buk. Nachrichten і Gazeta Polska. Німці нарікають, що німецька культура на Буковині не поступає так, як би они собі того бажали, а інші народи очевидно тому мусять бути раді, особливо тому, що Німцям не такіде о їх культуру, против котрої ніхто нічо не має, як більше о германізацію краю. Gazeta Polska написала:

„Смуток і журба обнимають уми Німців на Буковині. Їх ліберальний орган „Bukowiner Nachrichten“, ударив в тон ліризму, котрий звучить як пісня обманливої надії, як передсмертний лебединий спів. Автор статі „Buk. Nachr.“ розглядає ся по улицах міста, по виднокрузі цілого краю і зітхає з болем, бо всюда видить упадок „німецької культурної роботи в чужих краях.“ Німецька культура, котрої вінцем мав бути університет, оснований в Чернівцях в р. 1875 — та „кріпость науки на далекім виході“ — культура та не приймає ся, не розвиває ся, не може вибороти навіть медичинського факультету і єсть ледви — Halbcultur. Розуміє ся, завинило тут передовсім центральне правительство, що не дбає о Буковину, але завинили також і другі люди... „Коли і в який спосіб дасть усунутись та половинність культури — кли-

че опечалений автор — то поки-що трудно передвидіти“.

Після погляду ліберальних Німців розуміємо байронізм автора. Своєю статтею порушив він питанє для культуртрегерів германізму дуже неміле. Німецька культура, котру без найменшої причини накинено Буковині, дійсно близька упадку і нехай примирить ся з думкою, про упадок сей буде що раз наперед поступати. Штучна прикривка мусять відпасти від здорового організму населеня, котре уже самосвідоме, хоче жити своїм життям і хоче мати власну, національну культуру. Можна було передвидіти, що германізаційна робота не запустить і в Буковині кореній, як не запустила в других ненімецьких народностях. Етично і конституційно єсть она насильством над народностями краю, в практичнім відношеню траїть з кожним днем що раз більше на своїй вартості. З хвилею, в котрій язики румунський і руский загортають для себе що раз ширші права горожанства в школі, урядах і в публичнім житю — підтавва істнованя німецького університету в Чернівцях стає ся що раз більше слабою. Де найдуть хліб ті німецькі кандидати на урядників і учителів, котрі не знають краєвих язиків в пору, коли населене голосно жадає і вже виборює собі свої національні права? Автор жадає розширення університету заведенем медичинського факультету.

Ми пригадуємо, що перед кількома літами предложили професори того університету цілком противний проєкт, а іменно, щоби упадаючий університет цілком скасувати. Одна лиш германізаторська амбіція довела, що так не стало ся, а допомогла їм до того політика автохтонів, котрі були за задержанем сего заведеня, бо надіяли ся, що з часом удасть ся его перетворити на румунський або руский університет. Для тої то умираючої кріпости германізму захоує автор ще медичинського факультету, хотий в Буковині медиків уже так много, що йдуть за хлібом, куда можуть.

Смуток і журба обнимають Німців: так метить ся кривда нанесена населеню. Дивувати ся треба, що автор не може передвидіти, коли скінчить ся та половинність німецької культури. До того не треба бути пророком. Скоро скріпить ся народна свідомість кожної народности, заселяючої той край, народности ті мусять подати собі руки, щоби германізму подякувати за непрошену опіку і за чужу Halbcultur. Мінуту ту передчуває вже може автор, але не хоче знати, що она уже недалека.“

О тій германізації на Буковині говорило ся і писало ся нераз дуже багато. Доки йде о вичислюване шкід від германізації, доти говорить ся і пише ся гладко; але коли питанє зійде на практичну дорогу, яку мову має ся завести яко урядову на Буковині замість німецької, то тут

43)

## ЦАРІВНА.

Оповіданє

Ольги Юсобилянської.

(Дальше).

„На вашім місци я не робив би собі нічого з того!“ сказав Орядин. „Жив би собі після влюдиби. Що мене чийсь погляди обходять?“

„Я собі навіть так думаю“ відповіла она згорда. „Я не привикла жити мов на шнурку. В нас уживають живши иньшої свободи, роблять, що хотять. В нас і не дивує то нікого, коли чоловік з жінкою розводить ся, а тут...“

Последні слова сказала з лютостю, неначе-б хотїла розвести ся з своїм чоловіком, а люди „дивують ся“ і те здержує єї від розводу.

„Так, так,“ звернула ся до мене і до Оксани. „Ви иньшого житя не знаєте. Ви не знаєте, що то значить свобода. Нераз як зайду ту, до одной з моїх кількох знакомих, то мені аж волос на голові дубом стає. Жінки і варуть самі і прятать в хаті і шють і бавлять дітий і вчуть ся — все нараз! А коли який мужчина вступить в хату, то втікають, як би на них налетїв самий нечистий. А вже забавляти ся з мужчинами, то — вай ді міні ші ді міні!\*“ І похитуючи жа-

лісно головою, розсміяла ся. „Ні, я дякую за таке житє!“

Нараз звернула ся до Орядина.

„Чого дивите ся так на мене?“ І при тих словах вдивила ся на него сама ожидаючим поглядом.

„Чи я дивив ся?“

„Розуміє ся!“ Она говорила в симпатичнім, а zarazом роздражнюючим тоні. „Лучше скрутїть менї цигаретку і оповіджте що небудь интересне. На те я й прийшла сюди. Чи ви не Румун?“ спитала его, хоч добре знала, що він Русин.

„Ні.“

„Ну, я думала, що ви Румун, бо ви такі смагляві.“

Він усміхнув ся і сказав, що „Русин“.

Ах так! Москалів она знає, але Русинів ні, хоть знає, що Русини мають прекрасні піснї. До них до Молдави заходять Русини з Буковини на роботу, а она, пробуваючи нераз в літі на селі, мала нагоду чути, як сьпівають, звичайно гуртом, при роботі. Від одной молодичі, що вмїла дуже добре по румунськи, навчила ся щось трохи пісень. Она зараз засьпіває деякі, нехай він послухає: і не надумуючись довго почала півголосом:

„Задзвенїло, загуїло на паньській долині,  
Шшов голос по-під колоде, по всїй Буковині...“

А відтак перервала і сказала: „Ні, сеї не знаю добре, але одну веселу знаю добре, бо она

дуже мене розсмішує.“ І схиливши кокетливо голову в бік, почала:

„Ти до мене не ходи, нехороший враже,  
Я за тебе не піду, бо мати не каже.  
Ти до мене не ходи, не псуї собі ноци,  
Я за тебе не піду, бо ми ся не хоче.  
Ти до мене не ходи, не псуї собі грошии,  
Я за тебе не піду, бо ти не хороший.  
Ти до мене не ходи, я тобі не рїнна,  
Ти простого хлопа син, а я деканївна!“

Так сьпівала она, нерериваючи пісеньку веселым сьміхом, а опїсля забалакала знов про щось иньше, а балакаючи задавала питання, на котрі не жадала відповіди. При тим грала ся своїми коралями, мов дитина, а курила тютюн як Турок.

Я заняла ся самоваром. Она була так напудрована, а уста були в неї такі назвичайно червоні, що я встидала ся за ню.

„Чому варите заедно самі чай?“ спитала в мене нараз. „Чому не заставляєте до того своєї старої Домки? Гу, який се страхопуд!“ додала нїби жахаючись. „Дивить ся на мене так дивно, що менї насуває ся иноді думка, що вибила би мене, коли-б мала яке право до мене!“

„Я люблю то сама робити“ — відповіла я їй спокійно, не звертаючи увагу на єї последні слова. „Се не трудна робота. Крім того не хочу старої жінки за надто трудити, она й без того облугує мене більше, нїж повинна за свою

\* По волоски: „Ой, лишенько мое!“ або: „Горе менї!“



рівні претенсії зголошують зараз Русини і Волохи — і виходить справа така крута, що єї одним помахом пера не рішити. Коли мова урядова в якимсь краю має бути лише одна (так як польська в Галичині), то очевидно на Буковині мовою такою мала би бути або руска або волоска. Рускої не схотять Волохи, волоскої не схочемо ми, тому що Волохи Русинам десять раз страшніші, як Німці. Волохи мають тут свої села, мають чверть мільона народу, мають притім до крайности нетолерантну інтелігенцію, — таких панів мати над собою ніхто не схоче. Волохи-ж знов за сильні, аби на місце німецької мови допустили руску. Утраквізм такий, що уряди уживали би і рускої і волоскої мови рівнорядно, як небудь був би найсправедливіший, але на тепер майже неможливий, бо за трудний до переведення. Таким чином бодай до часу урядова німецька мова на Буковині мусить бути *malum necessarium*, а від Німців можна лише жадати, аби знали найти ріжницю між ширенем німецької культури а германізацією поза урядами.

Минувшій сесії соймової виказав гр. Гоєс на підставі статистичних даних, що знане одної з краєвих мов, чи рускої чи волоскої, єсть у буковинських урядників майже правилом. До того буковинське правительство остатніми часами зобов'язало своїх урядників, що мусять знати крім німецької мови одну з краєвих мов, і урядники справді вчили ся їх. (Під тим взглядом галицькі Поляки зовсім не дають Русинам більше, як тутешні Німці, а протинно знане рускої мови єсть у них рідкістю). Самі-ж обставини буковинського життя певно не доведуть до того, що пів мільона населення навчить ся німецької мови, лише спонукають кількадесят тисяч Німців, а особливо тих з них, що живуть з Русинами або Волохами, навчити ся рускої або волоскої мови. До того-ж спонукати їх можемо лиш ми самі, жадаючи від них знання одної з краєвих мов. Коли нарікаємо на германізацію, то мусимо, особливо ми Русини, пам'ятати, що не лише винен

Німець, котрий накидає нам свою мову, (хоч він се робить з німецького патріотизму), але винні і ми, що приймаємо єї — і то приймаємо навіть яко свою товариску мову, що єсть найгіршим, а від нас лише зависимим лихом.

Виходило-б з того всего таке: Справа ся яко краєва не дозріла ще так, щоби єї можна полагодити справедливо в користь двох найбільших народів на Буковині. Явного посягання поодиноких германізаторів на чуже добро терпіти очевидно не можна. (Ми маємо з остатніх часів один такий разячий факт, про котрий пізніше напишемо). А прогнати німецьку мову із своїх домів і зносин товариских — то наш обов'язок, однак він залежить лише від нас самих.

## НОВИНИ.

Чернівці, дня 30-го липня 1896.

**Іменованя.** При черновецькій дирекції почти іменовано асистентами Івана Глиньского, Авгу-ста Райфа, Стефана Коттала, Франца Пляшко, Віктора Мельнера в Чернівцях; Розенгека і Мокрянського в Новоселиці. А практикантами іменовані Генрик Геслер, Анатоль Рожанковский, Йосиф Соневицкий, Іван Лінденбах і Едвард Герцан.

**Тов. „Руска Бесіда“** в Чернівцях звиває отсим всіх тих панів, котрі перебрали календарі на розпродаж і доси не прислали належитости щоби здали товариству як найскорше рахунок.

**Черновецькі водопроводи** дають мешканцям міста добру, здорову воду. Але в однім біда: магістрат і міська рада жалують ся на марнотравство водою. Ті, що хочуть брати воду з водопроводів, дають через кілька мінут воді випливати і так наражують громаду на непотрібні страти. Треба признати, що ті жалоби магістрату єуть оправдані, але чому в таким разі не мають поліціянти наказу стеретти публичних керниць? А то буває таке, що індустрийне підприємство каже собі з водопроводів великими бочками привозити воду, хоч се строго заборонено. А поліціянт приглядає ся сему і тішить ся, що вода так скоро наповняє велику бочку... Отже на кого спадає вина за такі непорядки? Впрочім вода під вер-

хом скоро огріває ся, а люди хотять пити холодну воду і тому спускають перше теплу.

**Конкурс** розписаний на посаду учителя-помічника при новозаснованій школі в Давиденках-Зрубі, сторожинецького повіта, з рускою викладавкою мовою. Подавати треба до 16-го серпня с. р.

**Суперечка зі старостою.** На нашій зеленій Буковині панують цікаві під деяким взглядом відносини. Старости є у нас головами автономічних, повітових комітетів дорогових, кандидують на послів до сойму, а одному навіть захочує ся кандидувати на посла до ради державної; урядники правительствени в чинній службі стають членами виділу краєвого (як се було з бар. Ев. Стирчом) і т. п. Що-ж отже дивного, коли черновецький староста забув на границі свого круга діляня і хотів „виручити“ заряд міста Чернівців в одній справі? У нас став ся іменно такий случай: Напротив будинку краєвого правительства має член міської ради п. Антін Бек каменіцю і город, а в тім городі є дві кругольні, на котрих люди в літі грають часом до пізної ночі. Отже черновецьке староство завізвало п. Бека до себе, аби єму поручити усунене круголень зі свого городу. Але п. Бек не повинував ся тому завізваню в тім переконаню, що ціла ся справа не належить до круга діляня староства, а міського магістрату яко автономічної влади. Небагом опієся одержав п. Бек вдруге завізване, щоби явив ся в бюрі черновецького староства, бо в противнім разі єго скажуть привести жандармами. П. Бек, яко поважний і врозумілий горожанин, явив ся сим разом в бюрі староства і пояснив, що повинував ся завізваню лише, аби уникнути скандалів, але що рішучо відмавляє староству права мішати ся в справі єго реальности, бо поліційні агенди в нашім місті належать до міського магістрату, і що поставане староства уважає незаконним. Се заявлене радного Бека мало вплив, бо черновецьке староство не кликало єю більше на переслух. Однак сєй випадок дуже характеристичний і свідчить, як мало уважають старости на автономічні власти на Буковині. Се один випадок, що дучив ся в Чернівцях, а на провінції таких випадків богато. Ба буває навіть, що старости мішають ся в родинні справи, а тимчасом в повітах панують лихварі і темнота.

**Електричний трамвай в Чернівцях.** Вчера вкінці наспіла вже з міністерства залізниць концесія на будову електричного трамваю в Чернівцях. Концесія важна від 26-го с. м. на 50 літ; за 1½ року має трамвай бути готовий і переданий до ужитку. Тепер нема вже жадних перепон для електричної спільки, але она мусить

платити. Привязала ся до мене Бог знає чому і вештає ся задля мене і так досить!“

„О ви!“ кликнула Румунка з якимось усміхом, про котрий не можна було знати, чи він добрий чи злий. „Ви не знаєте, що з такими людьми не варто бути добрим? Мужик все мужиком!“

„Ну, се річ погляду.“

„Ах, що там річ погляду! — Коли хто вже раз слугою, то нехай обедує, а коли хто вже раз паном, то най панує. Се також щось „Боже“ у вас, чого я не терплю. У нас инакше; бодай я не журила, би ся много такою старою квіткою. Аргорос,“ додала пустотливо, „чи не вміє она принадком ворожити?“

„Не знаю. Не питала в неї ніколи про те.“

„Бо, бачите, в неї уста все затяті і аж викривлені, чоло зморщене, погляд мрачний. О, панно Верковичівно, она мусить запитатись вороженем!“

„Я би сего не сказала!“ відповіла я, „але знаю, що она змінила ся, як сама оповідала, від часу, коли стратила своїх двох синів в страшний спосіб. Старшого, котрий був чемний і добрий, гордия своїх родичів, застрелив молодший, вже змалку лихий. Сидів довго, довго в арешті, а она, щоби собі хоть того уратувати — не вірила, бідна, що се справді рідний брат зробив — крутила в суді, куди єї також покликували, говорила неправду, і за то також покутувала. По мені мороз проходив, коли розповідала мені се.

Тепер чоловік єї лежить у шпиталі, а она ходить на роботу і з того удержує ся. Тому в неї погляд мрачний, і тому може пригадує вам відьму?“

„Се ще і трагічне“, замітила Румунка, а по якійсь хвилині задуми сказала: „В нас то хоть ворожка розважить чоловіка, коли єму нудно, а тут!“

Она звернула ся до Орадина і попросила єго заціпнути їй бранзолетку на правій руці, котра в тій хвилі розімкнула ся. Притім сперла свою гарну, білу, перетеньками украшену руку на єго коліно, і незважаючи на те, що він, заціпивши бранзолетку, взяв єї руку в свою долоню, і ніби дивив ся на якийсь перетень, говорила далі: „В нас майже кожда селянка вміє ворожити. Нераз ідеш і подиблеш кусник якої шматки, або що небудь иньше, то сам не знаєш, яким чином снінилось тобі під ногами, і чому? О, в нас розуміють ся на ворожбі — comme il faut!“

Я усміхнула ся.

„Не сьмійте ся, ні!“ говорила она зовсім поважно. „Впрочім ви переконаєте ся о тім самі; ми поїдемо конче на село!“ Тут звернула ся живо до Орадина і Оксани, і заявила їм, що з поворотом до Румунії забере мене з собою. „Се добра думка в мене, неправда-ж?“

„О, певно!“ відповів з поспіхом Орадин. „Панна Верковичівна забавила би ся там, пове-

седійшала, і прийшла би до сили по послідних напруженнях.“

„Ще й як би прийшла до сили!“ І з тими словами Румунка розсміяла ся. „Она віддасть ся там, пане Орадин! Я вишугаю їй там якусь партію, якого гарного боярина і той вибе їй всі книжки з голови. Хто-ж бо бачив щось подібне, щоби дівчина сиділа як писар при столі? се!“

Она сказала се так комічно, що ми мимоволі розсміяли ся. Орадин присунув ся ближше з своїм кріслом до неї і грав ся єї коралами. Она се замітила.

„Що варта таке жите, а то ще для дівчини? То вже мужчина на те, щоби ломив собі голову над книжками; жінка на те, щоби лиш любила. Представте собі лиш, пане Орадин, як ученій заявити любов? Як можна з нею взагалі про любов говорити? Чи ви говорили би?“

Він спаленів і розсміяв ся вимушеним, голосним сьміхом.

„Бачите?“ бликнула она тріюмфуючи.

„Бачу“, відповів він все ще зі сьміхом, а опієся додав: „Якийсь поет каже десь: „жите то нужденна комедія, повна глупоти і сліз“, а я, Орадин, додаю, що було би ще нужденнішою, коли-б не було тої крихітки любови, що сама одна осолоджує і прикрашує жите та надає єму вартости.“

„Чуєте, панно Верковичівно, чуєте, що пан Орадин каже?“ запитала она до мене, а я звер-



От в отсіх двох сценках і увесь драматизм драми, котра в усіх останніх сценах з початку і до кінця йде — зовсім комедією.

Річ відома, що люди, котрі хорувають на той недуг, на який ніби то хорував і Юрко, переживають страшенно тяжкі драматичні моменти, все жите їх драма і драма та, помімо їх волі (отут то і голова хороби) визначається в їх вчинках, в їх рухах, в їх словах, що йдуть зі дна душі. Щоб назвати таке жите драмою, не треба крови... Але ж Юрко нічим не визначив консекуентно свого драматизму; увесь він в отій єдиній сцені, що я виписав, і та сцена показує ся зовсім ненатуральною, не викликаною попереднім розвитком недугу. Хоч би Юрко і задавив був Докію, або зарізав був п'яра, то й тоді „Неймовірний“ не став би драмою.

О. Л.—ий.

## НА ДІСЛАНЕ. \*)

Дуже сумно приходиться ся жити нам селянам в Шиницях. І хоч наш приятель Мандрик є двірником, то таки дідич Мордко Кори забрав самовільно кусень ґрунту, котрий є громадским майном. В порозуміню з двірником і громадскими радними Василем Шандруком, і Тодором Івасюком загарбав Кори тай ґрунт, але опісля мусів зі встидом віддати его назад, коли о то унімнув ся радий Стефан Русівчук. Той самий Мордко Кори забрав вдовцям і дітям по своїх слугах, котрі ему вірно через 20—30 літ служили, послідній кавалок ґрунту і пустив їх з жебрачкими торбами в світ за очі. Той же самий дідич вижичив кільком шиницьким селянам гроші на лише 28%, так що за 95 зр. бере за 11 літ не більше і не меньше як 313 зр. 50 кр.

Николай Русівчук,  
господар в Шиницях.

\*) За сю рубрику редакция не відповідає.

## Телеграми „Буковини“.

3 дня 30-го липня 1896 року.

**Відень.** Президент міністрів гр. Бадені був вчера в Ішлю на аудієнції у цесаря, а опісля при двірнім обіді. Сьогодні зраня вернув гр. Бадені до Відня.

**Львів.** В Підволочисках вибух вчера страшний огонь і знищив більше як 100 господарств.

**Будапешт.** Новозбудована велика гали торговельна на границі митовій горить. Всі сторожі огневі працюють з найбільшим напруженем, аби удушити огонь.

**Цуріх.** Більше як 1500 італіянських робітників перебули ніч в лісі, при чім горіли для остерожности огні і вартувало військо. Сьогодні від'їхало багато італіянців в подальші місця або до Італії; військо обсадило вчера пополудни ріжні місця міста.

## Видання „Буковини“.

Перші Зорі, оповідане Теодота Галіна сторін 110, вісімки, ціна 30 кр., з пересилкою 35 кр.

В день святаї волі. Оповідане О. Я. Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пересилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини“ обі книжки коштують лише 30 кр. разом з пересилкою.

## Конкурс до бурси.

Виділ „Руского Народного Дому“ в Чернівцях розписує сим конкурсе на принятие учеників до „Бурси“ товариства з слідуючим шкільним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурси“ взагалі учеників-Русинів шкіль середних, відзиваємо ся в сій справі передовсім до родичів і опікунів тих учеників, що в речинци перед вакаціями зложили вступний іспит до I. класи новооснованої ц. к. низшої гімназії в Чернівцях (при улиці шкільній), як також і до тих родичів, що ще по вакаціях наміряють записати свої діти до сєї гімназії.

Бурса „Народного Дому“ дасть своїм вихованцям: вигідне помешканє (в комнатах товариства, ул. Петровича 2); харч, опал, світло, усугу і пранє 3); достарчить їм—о скілько на то призвоять фонди—книжок і приборів шкільних: 4) постарає ся о відповідний їх надзір, в потребі і о лікарську опіку та о полєкшну шкільної науки через совіетних інструкторів; взагалі займе ся як найстараннійше цілим їх вихованем.

Місячна оплата за одного ученика виносить 15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся і за знижену оплату, а по змозі навіть цілком безплатно; належитість можна після умови сплачувати також натуральними і вітуалами.

В поданю, заосмотренім метрикою, свідомством шкільним і евентуально свідомством убожества (коли подає ся о знижене оплати) треба виразно заявити, за яку оплату бажають собі родичі приняти своїх дітей до бурси; ученики, що вже перед вакаціями зложили вступний іспит до I. кл. гімназійної, не потребують залучувати метрики і свідомства шкільного. Приняті до бурси ученики мають виказати ся при вступі, що посідають 4 пари біля, 2 рушники, 2 простирала, подушку, ковдру або кошик і відповідну одежу. Поданє належить вносити найдалше до 15-го н. ст. серня с. р. до заряду Бурси „Руского Народного Дому“ в Чернівцях, ул. Петровича 2.

Від Виділу „Руского Народного Дому“, Чернівці, дня 23-го липня 1896.

## ХТО?

хоче купити добрий і справедливий

## МОСТ ОВОЧЕВИЙ

з яблук або грушок.

грубо витиснений, причім івгарантую за добру якість, нехай уласть ся до економа і торговельника

## ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ,

почтова і залізнична станція Фельдбах в Стивії.  
Посудину на мост прошу прислати або можу і сам дати. Замовленя вислаю за посліплатою. (6—10)

## В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ

повинна находити ся

## Народописна карта

українсько-руського народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просвіта“, а виконана в літографічнім закладі Андрія Андрейчина у Львові.

**Книгарска ціна карти,** наклеєної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просвіти“ і передплатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просвіті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Літературне Товариство

## „РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улиця Петровича число 2,

має на складі:

## „Ілюстровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редактовану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 разом за 7 зр.

З пересилкою поштовою 7 зр. 30 кр.

Котвиця

## Liniment. Capsici comp.

з аптики Ріхтера в Празі, загально признаний знаменитий усмирюючий лік на втиранє: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. Просимо жадати сєй загально улюблений лік просто під назвою



Ріхтера Liniment з котвицею

і приймати з остерожностию лише флажки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

Хто хоче мати

добру і дешеву

## МАШИНУ до ШИТЯ,



най уласть ся до мене, то певно не пожалує. Нові продаю дешевше як всюди, а употреблені, ще добре удержані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на виплат. Хто купить у мене нову чи стару машину, за реперацию не потребує журити ся, бо я роблю тую безплатно через цілий рік.

Русини, удавайте ся до мене, бо я також Русин і обелужу Вас по братньому.

З поважанєм

В. Данилевич,

машиніст у броварі Штайнера в Чернівцях, при ул. головній ч. 20.

## „Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовенству і всім вірним через Впреосв. Митр. і Преосв. Еп. Ординарїати всіх трех галицьких Епархій, обезпечає будинки, скот, господаркі знарядї, збіже в зерні і соломі, сіно в стогох і будинках против шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контрасекураційними подають „Дністрові“ можливість обезпечувати і виплачувати і найвиші суми.

Полис „Дністра“ приймає банк красвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечити ся через „Дністер“ після всіх можливих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористивіші услїва і видає полиєн і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третих лиш вкладни до опроцентования по 5 процент. Івгаранція цілковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтїгає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїлене агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

За редакцію відповідає Осип Маковей.

